1. Calcula la masa de | uma expresando el resultado en g.
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3 El radio del nicleo del C12 es aproximadamente de 2,7.1077 m. Caleula: a) la masa e0 Kg de su niicleo.
b) el volumen del nicleo y su densidad.
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3. Determina el defecto de masa, v la energia de enlace por nucledn para el nicleo de C.
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4. ;Como se define la actividad de una muestra radiactiva?
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5. Determina el ndmero atémico y el nimero masico del nicleo que resultara del U (Z2=92) después de
emitir tres particulas alfa y dos beta. (En que se diferencian dos isétopos de un elemento quimico. uno
estable v otro radiactivo?
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6. El curio se define como la actividad de una muestra de 1 gr de radio. Si la masa nuclear del radi
976 u, calcular: la constante de desintegracion del radio b) su periodo de desimegra;ién :,;. fa ;id;u;:dt::
de los nucleos de radio.

EJ. ]_Cl.ul-i-:u = l_'u.'!h-nilm'l LTI Huﬂ'};'n I'.IL ].j e mdio
m% = TLE -
A'_" j\-H fl‘i!h!&m?i =| P i plomor de En' ey _'11 d Pa

Nt moles - B - L by e Ra
M. ¢

i 13
‘i- malzy e Ba Go%. 15 alowvs

= 266 10 s

NZ nucss = 266 0= naidess de Re

I1Cuns = 16y = '5-‘1—:13}*‘, B‘} A= pchaded = 3'1.1.':““ B'“ = 5"1.&3“ dis mi-u:l-r.-l.-n
5
_ A 33 ¥
A= N Temed Vg, o gt | A= Uaagetts !
5
T . In2 -)E
Y, T —}" N=HN,e - Cunads @b odmen di nadeas niwel @ relue w

b mibod - el h-!."mrn tewmsoamidns e Wama '."E“"”',""

de Rmidtoiaff ymod [tzTul‘]

H; o / \-hTu ,_)Lrn
i Rk * L -%. = Iln ¢ % _ll‘i'}_ = ‘—-‘NT".{,
I
T - .'.ﬂ = iﬂl = W o "An o o E
Y2 A LR St lEf:;Eb_‘_r_,
{.') T = wida medin
T+ = i = . 40'%s =~ 130 & r =
)3 A"y g4 ' = \ = 1300 &

Achvadad b una Sustzage = € ol o medio dd d.l,-.u;nﬂﬁru-..--y-m nuclecrs epaekiaecs
Gue ® produda @ W wnded de biemg:

1%11 - {_gr\j = .4 df'ur-’l-i‘;_.‘f:-u“}-)@



7. Que cantidad de energia se libera en la reaccion de fusion 2 'H < *He (Masa del deuterio: 2,0141 u:
masa del helio: 4.0026) ; Por qué es tan dificil conseguir reacciones de fusion con la tecnologia actual?
¢ Por qué en los procesos de fision y de fusion se libera una gran cantidad de energia?
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g. El tritio es un isotopo del hidrogeno de masa atomica igual a 3,016 u. Su nicleo esta formado por un
proton y dos neutrones. a) Defina ¢l concepto de defecto de masa y caletlelo para el nucleo de tritio. b)
Defina el concepto de energia media de enlace por nucledn y calcilelo para el caso del tritio,
expresando el resultado en unidades de MeV. Datos: Masa del protén mp = 1,0073 u; Masa del neutron
Hik ]-UEET u. Valor absoluto de la carga del electron e = 1.6%10™"" C. Unidad de masa atomica u =
167=10 ~ kg: Velocidad de la luz en el vacio ¢ = 3= 10" m/s (Septiembre 2010)
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9. Elisd b T ; -
mu:uut:p;: I:}J tiene un pe::mdu _dr? semidesintegracion (semivida) de 250000 afios. Si partimos de una
masa que qued g:lrn?ns de dicho isotopo, determine: a. La constante de desintegracion radiactiva. b. La

quedara sin desintegrar después de 50000 afios. (Septiembre 2002).
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10. Se dispone inicialmente una muestra raciactiva que contiene axl

;P:;iﬂdf{ de semidesintegracion (semivida) T es de 3.64 dias. Caleu
iactiva del Ra v la actividad inicial de la muestra. b) El nimero de

30 dias.(Junio 2003),
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11. Se nene una muestra de 80 mg del isotopo 26Ra cuva vida media es de 1600 afios. B.'} ¢ Cuénta masa dfl
isdtopo quedard al cabo de 500 afios? b) ;Qué tiempo se requiere para que su actividad se reduzca a fa
cuarta parte? (Junio 2011)
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El periodo de semidesintegracion del pa es de 5.76 afios mientras que el de “*'Ra es de 3,66 dias
Calcule la relacion que existe entre las siguientes magnitudes de estos dos isotopos: a) Las constantes
radiactivas. b) Las vidas medias. ¢) Las actividades de 1 g de cada isdtopo. d) Los tiempos para los que
el niimero de niicleos radiactivos se reduce a la cuarta parte de su valor inicial. (Modelo 2009) ¥
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() . La ley de desintegracion una sustancia radioactiva a es siguiente, donde N = Nee™™" | donde N
representa el niimero de nicleos presentes en la muestra en el instante 1. Sabiendo que t esti expresado
en dias, determine: a) El periodo de semidesintegracion (o semivida) de la sustancia. b) La fraccion de
nicleo radiactivos sin desintegrar en el instante t = 5T1/2 (Septiembre 2006)
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4. Una muestra contiene inicialmente 1020 dtomos, de los cudfes un 20% corresponden a material
radiactivo con un periodo de semidesintegracion (o semivida) de 13 aios. Calcule: a) La constante de
desintegracion del material radiactivo. b) El nimero de atomos radiactivos iniciales v la actividad

inicial de la muestra. ¢) El namero de atomos radiactivos al cabo de 50 anos. d) La actividad de la
muestra al cabo de 50 afos. (Modelo 2007)
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@' Una [““Eﬁtﬂl de un material radiactivo posee una actividad de 115 Bq inmediatamente después de ser
““_““d“ del reactor donde se formo. Su actividad 2 horas después resulta ser 85.2 Bq. a) Calcule el
periodo de semidesintegracion de la muestra. b) ;Cuintos niicleos radiactivos existian inicialmente en

la muestra? Daro: 1 Bq = 1 desintegracion/segundo (Junio 2007)
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Determine: a) La constante de desintegracion radiactiva y el per
muestra. b) La masa que quedari de la sustancia radiactiva transcurri
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17. Una roca contiene dos isdtopos radiactivos A v B de periodos de semidesintegracién de 1600 afios v
1000 afios respectivamente. Cuando la roca se formé el contenido de A v B era el mismo (1015

nicleos) en cada una de ellas. a) ;Qué is6topo tenia una actividad mayor en ¢l momento de su
formacion? b) ;Qué isotopo tendrd una actividad mayor 3000 afios después de su formacion? Nota:

Considere | afio = 365 dias (Junio 2009)
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18. Los restos de un animal encontrado en un yacimiento arqueolgico tienen una actividad rad;:;i:ﬂ
de 2.6 desintegraciones por minuto y gramo de carbono. Calcula el tiempo waqscumdn d a
muerte del animal. (Datos: la actividad del C-14 es de 15 desintegraciones por minuto y por gramo

de carbono. El periodo de semidesintegracion del C-14 es de 5730 afos)
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19. En un tiempo determinado, una fuente radiactiva A tiene una actividad de 1.6+ 10" Bq v un periodo
de semidesintegracion de 8,983 10° s v una segunda fuente B tiene una actividad de 8,5%10" Bq.
Las fuentes A y B tienen la misma actividad 45,0 dias mis tarde, Determine: a) La constante de
desintegracion radiactiva de la fuente A. b) El nimero de nicleos iniciales de la fuente A. ¢) El
valor de la actividad comtn a los 45 dias. d) La constante de desintegracion radiactiva de la fuente
B.Nota: 1 Bq=1 desintegracion/segundo( Septiembre 2009)
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20. Una muestra de un organismo vivo presenta en el momento de¢ morir una actividad radiactiva por
cada gramo de carbono, de 0,25 Bq correspondiente al isétopo 14C. Sabiendo que dicho isdtopo
tiene un P:riu-dn de semidesintegracion de 5730 afos, determine: a) La constante radiactiva del
isdtopo "C. b) La edad de una momia que en la actualidad presenta una actividad radiactiva
correspondiente al isotopo "'C de 0,163 Bq, por cada gramo de carbono. Datos: | Bq = |
desintegracion/segundo. Considere 1 afio = 365 dias (Septiembre 2010)
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21, El deuterio s un isétopo del hidrogeno de masa atomica igual a 2.0136 u. Su nicleo estd formado
POT un protén y un neutron. a) Indique el nimero atgmico (£) y el namero masico (A) del deuterio.
b) Calcule ¢l defecto de masa del nicleo de deuterio, ¢) Calcule la energia media de enlace
(expresada en MeV) por nucleén del deuterio, d) Si un ion de deuterio es acelerado mediante un
campo eléctrico, partiendo del reposo, entre dos puntos con una diferencia de potencial de 2000 V.
calcule su longitud de onda de De Broglie asociada. Datos: Masa del protén mp = 1,0073 u; Masa
del neutrén mn = 10087 u Valor absoluto de la carga del electrén ¢ =1.6 107" C Unidad de masa
atémica u = 1.67x 107 kg Velocidad de la luz en el vacio ¢ = 3% 10 m/s Constante de Planck h =
6,63 % 107" 1 s (Modelo 2008)
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